

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА МЫ ПОБЕДИМ!

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов всякого и знаменосца трудающегося человечества Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее из рук Ленина, — победоносное Красное знамя освобождения трудящихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов — высоко поднял вперед великий соратник и друг Ленина — товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя! Оно осеняло ряды бесстрашных революционеров-большевиков, в глубоком подполье ведших борьбу с царизмом. Под тенью ленинского знамени на одной шестой части земного шара народы осуществляли страшную многовековую мечту лучших людей мира — свергли власть царей, помещиков и капиталистов и взяли власть в свои собственные руки, создали великое царство труда, братскую семью народов СССР.

Тяжел и труден был путь к этой славной победе. Советский народ пережил трехлетнюю гражданскую войну и интервенцию. Гений Ленин руководил борьбой молодой советской республики против интервенции, белогвардейщины, голода, холода! «Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы».

(Сталин).

После разгрома контрреволюции и интервенции началась великая стройка социалистического государства. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наша страна из нищей и отсталой превратилась в великую индустриальную державу, в страну, с самым передовым в мире социалистическим земледелием. Рабочие забыли безработицу, крестьяне — нищету, а угнетенные в царской России народы — национальное беспрощение. Страна наша, идя по Ленинскому пути, выполняла под руководством товарища Сталина бесмертные заветы Ленина, проявляла и крепла с каждым годом.

Но вот с Запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в советскую страну, чтобы частью истребить нас, а частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда сплотился вокруг партии Ленина — Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина, мы ведем войну освободительную, спасающую; мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою не-



зависимость! Мы защищаем свою любимую родину от рабства, свой дом от разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас, но его героическое знамя освобождения народов реет над нами.

Оно зовет нас любить свою родину, как любил ее Ленин.

отдать за нее всю свою жизнь,

как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни граждан-

ской войны звал Ленин отдать все для фронта, помогать Красной Армии всем, чем только может помочь каждый.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина, Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, прорвавшихся на нашу территорию.

Отененные знаменем Ленина, под руководством Сталина, мы победим!

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 20 января 1942 года)

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на Запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* * *

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашины, более 730 автомашин с во-

сками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

* * *

Заняв районный центр Осташово, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

Английская печать и радио о смерти фельдмаршала Рейхенау

Как передает английское министерство информации, смерть фельдмаршала Рейхенау привлекла внимание английской печати как вследствие необычной манеры объявления об этой смерти, так и из-за самого факта. Единственным сообщением о смерти Рейхенау было сухое официальное обявление берлинского радио о том, что он умер от апоплексического удара во время перевозки его с советско-германского фронта в Германию после болезни. Не упоминалось ни о его роли в войне, ни о личных заслугах, никакие либо иные биографические данные, как это делается обычно. В связи с этим возникают раз-

личные предположения относительно истинной причины его смерти. Смерть Рейхенау напоминает таинственную смерть генерала Фон Фритча в начале польской кампании.

Английская газета «Санди Экспресс» пишет, что смерть Рейхенау находится в связи с кризисом германского верховного командования.

В одном лондонском радио-обзоре говорится: «Рейхенау скончался от удара, как видно, этот удар был нанесен довольно метко, так как Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов».

(ТАСС).

Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции».

В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения».

Иностранные журналистские

круги отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и, что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то обяснить уже бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов — отсутствие смещенного Браухича, место пребывания которого неизвестно.

(ТАСС).

Запрещение почтовой связи между фронтом и тылом в Германии

Шведская печать сообщает, что в Германии запрещена отправка почты на советско-германский фронт и с фронта в тыл. Официальные берлинские круги объясняют это «транспортными затруднениями». В действительности гитлеровцы боятся, что солдаты смогут узнать из писем родных и знакомых об истинном положении в стране. Запрещение же отправки писем с фронта вызвано тем, что письма германских солдат о тяжелом положении на фронте сильно отражаются на настроении населения. В Берлине в связи с этим имели место открытые проявления недовольства.

19 января. (ТАСС).

Острые затруднения германской экономики

Германская газета «Франкфуртер Цайтунг» признает, что «в 1941 году Германия почувствовала экономическое влияние войны гораздо острее, чем в 1940 году». В истекшем году, пишет газета, «в промышленности сказался недостаток рабочей силы». Газета указывает, что несмотря на использование рабочей силы стариков, переселенцев из-за границы, огромного числа иностранных рабочих и военноопрененных, общее число занятых на производстве лиц, уменьшилось на 1 млн. человек по сравнению с численностью рабочих в начале войны.

Вследствие недостатка рабочей силы, топлива и сырья, происходит слияние многих предприятий и ряд предприятий закрывается.

На качество продукции скаживается не только недостаток

(ТАСС).

Рост саботажа в гитлеровской Германии

Газета «Берлинер Берзенцайтунг» сообщает, что рядом с берлинским вокзалом в Груневальде сгорел большой склад. Немецкая газета «Гамбургер Фремденблэт» публикует реше-

ние особого суда в Ольденбурге, приговорившего к смертной казни Германа Гофмана за участие в разгроме продовольственного магазина.

(ТАСС).

ПИСЬМО С ФРОНТА ТРУДЯЩИМСЯ МЫСКОВСКОГО РАЙОНА

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие Мысковского района, шлю вам боевой привет с фронта отечественной войны.

До вступления в ряды действующей Армии я не представлял тех ужасов, какие творят германские фашисты. Я не найду слов, чтобы выразить возмущение, ненависть к этим варварам.

Они насилуют женщин, девушки, они издеваются, убивают за малейшее неповиновение, грабят всех, тащат все, не оставляя детской одежды и белья, домашней утвари, не говоря о ценностях и продуктах. Сжигают все попавшее им на пути. Только по грудам развалин печей можно установить, что был населенный пункт.

Сбиты спесь с фашистских воек и оказались они прожженными трусыми.

Из 17 боев, в которых мне

пришлось участвовать, я на деле убедился. Был такой случай. Их было 210 человек, нас 45 человек. Они кидались на нас в атаку, 207 фашистов были убиты нашими отважными бойцами и трое взяты в плен.

Со дня принятия боевого крещения, т. е. со 2 декабря наши войска с каждым часом гонят фашистов, отбивая населенные пункты и города. Враг в панике бежит, бросает оружие, боеприпасы, снаряжение. Наши части получают богатые трофеи.

Товарищи односельчане, я уверен, что вы еще более поможете фронту своим самоотверженным трудом, с каждым днем все выше поднимая производительность труда, давая больше продукции и сырья.

Враг будет разбит и уничтожен.

С приветом Игнатьев.

ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Продолжают поступать теплые вещи от рабочих и служащих главной конторы Мысковского леспромхоза. Токарь Чернявый Ф., бухгалтер-ревизор Корольков сдали для славных воинов Красной Армии в разгроме и уничтожении заклятого врага-гитлеровских шакалов.

Многие сдают одеяла, простыни, наволочки теплое на-

тельное белье.

Уборщицы и телефонистки в неурочное время организовали пошивку шубных рукавиц. Каждый стремится помочь больше Красной Армии в разгроме и уничтожении заклятого врага-гитлеровских шакалов.

В. Попов.

СОБРАЛИ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Сотрудники Мысковского госбанка и райберкассы учились необходимость в быстрейшем разгроме фашизма активно взились за сбор теплых вещей для Красной Армии. Уже сдано в комиссию по сбору теплых вещей 2 полушубка, 2 меховых жилета, 2 фуфайки, 3

простыни, 1 суконное одеяло, 4 шапки-ушанки и другие вещи. Всего 43 штуки.

Особенно активное участие в сборе теплых вещей приняли т. т. Романова, Егоров, Селезнев, Павлов, Ащеулов и другие товарищи.

И. Мордвинов.

ВСЕ ВНИМАНИЕ НА ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Нынешняя весенне-посевная кампания будет проходить в условиях войны. Поэтому подготовка к весне должна вестись с удвоенной энергией.

Во время посевной будет напряженное положение с живой и механической тягловой силой. Лошади нужны в первую очередь для фронта. Все это должны учсть руководители колхозов и сейчас же наметить план подготовки к севу. Выявить все резервы, чем можно облегчить напряженное состояние во время посевной.

Основной вопрос в подготовке к посевной, это обеспеченность семенами. Некоторые колхозы полностью обеспечены семенами и руководителям этих колхозов не надо надеяться на государственные семенные ссуды, а сейчас же позаботиться о приобретении семян.

Имеющиеся семена надо немедленно отсортировать и обеспечить хорошее их хранение. Но к сожалению у отдельных председателей колхозов не чув-

ствуется заботы о сохранности семян. Председатель колхоза «3-й решающий год пятилетки» тов. Тонтанов до сих пор не может очистить 40 центнеров семян. Такое же положение и в колхозе «Красный борец» (председатель Щеглов, кладовщик Соловьев), в колхозе им. Мичурина (председатель Морозов, кладовщик Кочанов), несмотря на все возможности семян не триеруют.

В колхозе им. Мичурина семена лежат толстым слоем и несмотря на неоднократные предупреждения, мер к разгрузке семян не принято. Тов. Морозову надо понять, что сорняки в семенах увеличивают влажность, а повышенная влажность снижает всхожесть семян. Значит необходима своевременная очистка семян. Снизить влажность семян можно путем сортировки, перелопачивания и рассыпки семян тонким слоем.

Облегчить положение с тягловой силой при желании можно

РАСШИРИТЬ ПЛОЩАДЬ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР И КАРТОФЕЛЯ

Колхозы нашего района до сих пор еще не учили важность посадки картофеля и других огородных культур.

Нынешняя весна должна внести решающий перелом в вопросе развития огородничества в колхозах.

Насколько выгодно и доходно огородничество для колхозов, это видно на примере колхозов: «Берензасс», «Путь к социализму», которые в 1940 и 1941 году получили от огородного хозяйства большие доходы. Кроме денежных доходов эти колхозы смогли обеспечить общественное питание во время всех целевых работ, тогда как отдельные колхозы отстали в этом, хорошо зная, что отсутствие общественного питания является основным тормозом в повышении производительности труда.

Вопрос производительности труда.

Вопрос расширения огородного хозяйства может быть разрешен если председатели колхозов по-серъезному займутся этим делом.

Вся трудность тут состоит в том, чтобы сейчас же в достаточном количестве заготовить семена картофеля не надеясь на торгающие организации.

Семена картофеля надо закупить у колхозников, знакомых и т. д. Кроме того, надо как можно больше расширить площадь овощных культур и, для обеспечения колхозов семенами, произвести посадку семенников (садовок) с таким расчетом, чтобы в будущем году наши колхозы были обеспечены полностью семенами огородных культур.

Е. И.



Овощеводы Новосибирского совхоза № 1 развернули подготовку к весеннему севу. Уже сейчас вывезено на открытый грунт более 2.000 тонн навоза и перегноя. Стахановцы-овощеводы собрали 70 тонн куриного помета, свыше тонны золы.

На снимке: взвешивание навоза перед вывозкой в поле. На первом плане — весовщик А. Дранина и возчик-стахановка П. Шароенко.

Вещи для эвакуированных детей

Комсомольцы Тутусского мехлесопункта организовали сбор вещей для эвакуированных детей. Ими уже собрано более 80 вещей, в числе которых: платье детские 9 штук,

чулок детских 20 пар, носков детских 14 пар, свитр 6 штук, ботинок 2 пары и ряд других вещей.

Сбор вещей продолжается.

П. Пудов.

«изолированы».

А для председателей колхозов Безруковского сельсовета т. т. Бухтиярова, Пензина и Майтакова потребовалось специальное решение сельсполкома, чтобы отремонтировать газокамеру, которая и до сего времени стоит не отремонтированной.

Сейчас в некоторых колхозах есть лошади с побитыми спинами. В таких колхозах, как им. Молотова, «Кызыл-Шор», им. Коминтерна и сейчас стоят лошади с побитыми спинами, а виновники до сего времени еще не выявлены и не привлечены к ответственности.

Угрозой для лошадей является заболевание чаготкой, это ежегодно приносит неисчислимые убытки колхозам. Чаготка — болезнь острозаразная и требует строгой изоляции, а когда ветперсонал требует изоляции частоточных лошадей, то руководители колхозов поступают так: уберут больных из общего пригона и поставят или в сенник, или в хомутиную, где находятся хомуты со всеми лошадьми и это они называют

Пора председателям колхозов от разговоров переходить к живому делу. Сейчас от работы в сельского хозяйства страны требует больше хлеба, мяса, масла и сыра для промышленности.

Для разрешения этой задачи требуется напряжение всех сил

и в особенности в период под-

готовки к посевной и проведения посевной кампании.

Зав. райзо Ионкина.

КОГДА ТОРГУЮТ МАГАЗИНЫ?

Долгое время живу в Мысках и до сих пор не знаю когда магазины торгуют. Да этого, пожалуй, не может сказать и председатель райпотребсоюза. Балабай и председатель Мысковского сельпо, так как продавцы открывают магазины не по расписанию, а по своему личному усмотрению.

В расписании работы раймага указано, что выходной день в раймаге в пятницу, но по каким-то причинам магазин был закрыт 17 января 1942 года в субботу. Работники райпотребсоюза объясняют, что продавец раймага работал в пятницу, поэтому ей выходной перенесли на субботу. Но покупатели этого не знали, и целый день можно было наблюдать как покупатели приходили к дверям магазина, поворачивались и уходили.

Тоже самое и в магазине сельпо. По расписанию магазин должен торговаться утром с 7 часов до 11 часов и с 1 часа дня до 5 часов вечера, но фактически с 1 часа дня до вечера магазин был на замке. Зав. магазином Доншакова объясняет, что она раз ходила в пекарню, раз еще куда-то, а больше говорит, не помню.

В любом из этих магазинов обычно за полчаса до конца торговли в магазин заходит уборщица с ведром воды или с веником и тут все руководство по наблюдению за порядком в магазине берет на себя уборщица. Начинается мыть полов и в это время можно слышать голос уборщицы, — граждане посторонитесь, граждане освободите.

Продавцы магазинов не только любители торговать с проходящими, но и любители создавать большие очереди.

11 января 1942 года, в 7 часов утра, когда народ собрался у дежурного магазина за хлебом, продавец объявляет — хлеба нет, прийтите в 10 часов. Приходят в 10 часов, — продавец снова объявляет, — хлеб будет в 12 часов и таким образом в течение дня собирали очередь пять раз и начали торговать хлебом только в 7 часов вечера.

18 января три раза объявляли, что хлеб будет в такое то время и три раза собирали очередь, а хлебом начали торговать только вечером.

20 января этот же продавец журного магазина объявил, что хлеб будет в 12 часов дня, но в 3 часа дня можно было наблюдать, как люди подходили, становились в очередь, уходили, снова приходили и снова уходили, ругали председателя райпотребсоюза Балабая и председателя сельпо за их неразворотливость; ругали зав. райторготделом Новикова, который видит эти безобразия и не требует от руководителей торговых организаций перестройки работы, а дежурный магазин все еще был на замке.

Чем кончилось дело? Когда открыли магазин, для меня это неизвестно, а только можно было видеть как вечером очередь начала сбывать и по улицам шли люди с хлебом.

Ю. Привалов.

Отв. редактор
Е. ШИЛОВ.

Тираж 1740